
Medellín como destino universitario 2023
Estudio de satisfacción de  

Indagamos en estudiantes, docentes, 
personas graduadas y estudiantes  de 
movilidad académica, por la satisfacción que 
tienen en torno a cinco  dimensiones asociadas 
a las condiciones de Medellín como destino  
universitario

Junio - Julio de 2023

participantes 
de IES y ETDH

2.364

Identificar el nivel de satisfacción que  tienen 
las personas de la comunidad  académica 
con Medelllín como un lugar  para realizar 
estudios postsecundarios, a  apartir de la 
calidad educativa, el  ambiente universitario, 
la calidad de vida,  el costo de vida y la 
empleabilidad

Objetivo Dimensiones evaluadas

Calidad de la 
Educación Superior Calidad de la IE y del programa

Condiciones materiales de los campus 
universitadios

Variables económicas asociadas al 
sostenimiento de la comunicad académica

Condiciones materiales e inmateriales 
de la ciudad.

Situación de empleabilidad en la ciudad

Ambiente 
Universitario

Costo de vida

Calidad de vida

Empleabilidad de 
los graduados/as

Rango de edad

58,1%

39,1%

2,8%

De 16 a 28 años

De 29 a 54 años

Más de 55 años

Personas encuestadas 
por municipio de 
residencia

98,54%

81,83%

12,94%

65,43%

62,00%

25%

20%

20%

10%

25%

24,64%

16,37%

2,59%

6,64%

15,50%

Total 65,63%

Dimensiones
Satisfacción de 
Medellín como 

destino universitario
Ponderación Resultado 

ponderado

Calidad de la Educación 
Postsecundaria

Ambiente 
Universitario

Costo de vida

Calidad de vida

Empleabilidad de las 
personas graduadas

El 45,6% de los y las estudiantes valora excelente la  calidad 
de la educación y el 44,9% asignan esta misma  calificación a 
la calidad de los-as docentes.

Los y las estudiantes perciben alto y moderado el costo  de 
vida en la ciudad, por ello es baja la satisfacción que  tienen 
frente a esta dimensión, con una calificación del  12,16%

El 95,8% de los y las estudiantes de movilidad  académica 
recomendaría a Medellín como destino  universitario.

El 45,8% de los y las estudiantes de movilidad afirman  que 
trabajarían en Medellín.

El 68,2% de las los-as docentes considera que la  calidad de 
la educación en las Instituciones es  excelente.

En promedio el 64,1% de los y las docentes de las  
instituciones están satisfechos o muy satisfechos con  el 
medio ambiente, la movilidad y la seguridad en la  ciudad.

En promedio el 15,4% de los y las docentes muestra  
insatisfacción con las variables de estabilidad laboral,  salario 
y enganche laboral, siendo muy similar la  calificación en el 
conjunto de las variables

Algunos resultados y reflexiones 
que brinda el estudio por públicos:

Docentes Graduados/as

Las personas graduadas calificaron un promedio del  41,9% a 
la satisfacción con la empleabilidad,  considerando las 
variables de enganche laboral, salario  y estabilidad laboral.

El 89,8% considera como buena o excelente la calidad de  la 
educación en pregrado, así como de sus docentes.

Satisfacción por públicos

Indicador de satisfacción
Es el porcentaje de 
satisfacción de los 
públicos con Medellín 
como destino universitario

68,83%

72,32%

Graduados/as

Docentes Estudiante 
movilidad

63,56%

Estudiantes 
78,06%

50,8%

49,1%

Mujeres

Hombres

Indefinido

0,1%

24,20 %

9,48 %

Personas
Graduadas

Docentes Estudiante 
movilidad

1,02 %

Estudiantes 
65,31 %
1.544 572

224 24

Personas encuestadas

@SapienciaMed
www.sapiencia.gov.co

Estudiante movilidadEstudiantes

65,63%  

Si quieres ampliar la información de este estudio, puedes consultar el informe completo en:

https://sapiencia.gov.co/observatorio-informes/

Sabaneta

Envigado
La Estrella

Caldas

Medellín

Bello

1,2%0,4%

0,4%

2,1%
Fuera del Área 
Metropolitana

3,4%

84,2%

Itagüí

2,3%

4,2%
Copacabana

1,1%

Girardota

0,4%

Barbosa

0,2%


